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Letošního ročníku expedice Blue Land 2009 se 
zúčastní paralympionička Jana Fesslová za do-
provodu řidiče motorky Radka Krieglera. 
Jana s  Radkem odlétají 25. července a po 
příletu do Indie na ně čekají indické státy 
Himálčapradéš, Ladákh, Jamu a  Kašmír, nej-
vyšší sedla světa se silnicí až v  5 600 m, im-
pozantní dolina Indusu a serpentiny po úbočích 
stametrových strmých srázů. Pohybovat se bu-
dou pomocí motorky Enfield se sajdkárou a do-
provázet je budou další motorkáři na stejných 

strojích. Expedice si propůjčila název od české-
ho humanitárního sdružení, které pomáhá dě-
tem v oblasti Zanskaru (www.blueland.cz). Pár 
slov k expedici nám sdělila sama její účastnice 
Jana Fesslová:
Proč ses rozhodla, že se letos zúčastníš 
Expedice Blue Land 2009?
Beru to jako obrovskou výzvu. Vždycky jsem měla 
ráda motorky, přála jsem si na nich jezdit, ale mys-

lela jsem, že vzhledem k  mému handicapu mi 
jsou motorky zapovězené. A najednou jsem dosta-
la od Radka Krieglera tuhle nabídku. Pomoc mi 
nabídly společnosti Car Club, Astorie, Press klub 
Syndikátu jihočeských novinářů, Lékárna v super-
marketu Terno v  Českých Budějovicích, Turkish 
Airlines, CK Rajbas, SAN, Royal Enfield a další. 
Jak vím, není to tvoje první velká cesta. Můžeš 
nám povědět, kde všude už jsi s vozíkem byla? 
Cestuji moc ráda. Paradox je, že cestovat jsem 
začala až na vozíku. Byla jsem už v Číně, Peru 

a na Kubě. 
Máš strach? Bojíš se toho, že je expe-
dice náročná a i nebezpečná?
Strach nemám. Nejedu tam s  tím, 
že tam na mě číhá nebezpečí, že se 
tam jedu zabít. Jedu si to užít. Beru to 
tak, že chci posunout pomyslné hra-
nice pro další handicapované, aby se 
nebáli cestovat. Chci bořit mýty o vo-
zíčkářích, o nichž se říká, že jsou líní, 
zapšklí a zalezlí. 
Možná to u některých lidí se zdravot-
ním postižením jsou především před-
sudky?
Právě proto chci ty předsudky zničit. 

Příští rok MC Outdoors Riders pořádá 
další expedici a tentokrát do Ameriky. Nic 

konkrétnějšího zatím nevím, ale jisté je, že je to 
otevřené i pro další handicapované lidi.
Ty se expedice příští rok opět zúčastníš?
Bohužel ne – budu se připravovat na Mistrovství 
světa na Novém Zélandu v lednu 2011. 
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MC Outdoors Riders je občanské sdružení, které 
si dalo za cíl zapojovat hendikepované do živo-
ta motorkářů a obecně zdravých lidí prostřednic-
tvím cestovatelských akcí se sajdkárami. Kromě 
expedic do Afriky a Asie v  loňském a letošním 
roce nabízí svezení v sajdkáře komukoliv, kdo je 
hendikepovaný a má chuť si jízdu nebo účast na 
motorkářském srazu vyzkoušet. 
Kontakt: Bára – tel: 774 507 809

Jana v sajdkáře
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